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Hogyan lehetne a katonai fegyverekkel 
való czélbalövést a magyar ifjúság kö­

rében legjobban népszerűsíteni ?
Szemere Miklósnak a „Katonai Nevelési-ben fenti 
czimen hirdetett pályázatán dicséretet nyert pályamunka.

Irta : Karafiáth Jenő dr.

A felvetett kérdés egyike azon nagy kérdé­
seknek, melyeket nem annyira bőséges szó- 
áradattal, mint inkább tettel kell megoldani. 
Ez a felfogásunk késztet bennünket arra, 
hogy a kérdést lehetőleg röviden tárgyaljuk 
és ebből következőleg bocsátjuk előre, hogy 
a valószínűség szerint ismert tények ismé­
telt előadását, illetve bonczolgatását mellőzni 
fogjuk.

Abból indulunk ki, midőn mindjárt „in 
médiás res“ a felvetett kérdés meg­
vitatásába fogunk, hogy a czélbalövés- 
nek a magyar ifjúság körében való 
népszerűsítése, vagyis a magyar, 
hadi erényeknek régi erejükben va ó 
felújítása, nyílt és bátor csillogtatása 
szoros összefüggésben van a magyar 
nemzeti nevelés újabb és feltétlenül 
intézményszerüleg biztosítandó irá­
nyával, amely iránynak való kó­
dolás voltaképpen újabb térdhajtás 
a nagy Széchenyi István nemzet- 
erősítő eszméi előtt.

A legnagyobb magyar mondta 
ugyanis, hogy „az emberiségnek egy 
nemzetet megtartani, sajátságait mint 
ereklyéit megőrizni és szeplőtlen 
minőségében kifejteni, nemesíteni 
erőit, erényeit s egészen uj, eddig 
nem ismert alakokban kiképezve 
végczéljához, az emberiség föl dicsőí­
téséhez vezetni : ez a feladat!

A mi eleink századokon át haiczi 
ségre, soha nem lankadó bátorság és 
tásra biztatták nemzetüket, ennélfogva a mo­
dern fegyverekkel való bánásmód tudomá­
nyának népszerűsítését nagy nemzeti fel­
adatnak kell tekinteni 1 Intézményszerüleg 
kell a honvédelmi nézőpontról oly rendkívül 
fontosságú kérdést, mely a pedagógiai neve­

léstől elválaszthatlak megoldani. Külön kell 
azonban foglalkoznunk a nagy nemzeti ne­
velés különböző faktoraival, mert kor es 
képzettség szerint más a gondolatvilága, fel­
fogóképessége az elemi -, a közép- és a fő­
iskolák ifjúságának és más az azokon kívüli 
munkás- vagy agrárosztály fiatalságának.

Anglia egyik legnagyobb íia Field-Marshal 
lord Roberts szavait idézzük, midőn azt 
mondjuk, hogy „a kőtelező ezéllövészet okta­
tása golyós fegyverekkel, az államnak leg­
első kötelessége! Minden épkézláb fiatalembert 
meg kell tanítanunk jól lőni és az első pa­
rancsszóra engedelmeskedni. Kell, hogy a 
nép identifikálja magát a hadsereggel^ a 
fegyver kezelésben és katonai tréningben.

Abban tehát már eleve megállapodhatunk, 
hogy a magyar ifjúság minden rétegében 
annyira népszerűvé tenni a czéllövészspor-

tot, hogy a hadierények szeretete az ifjú­
ságnak úgyszólván második természetévé 
váljék, csak oly módon lehetséges, ha fon­
tosságához méltóan az ügyet maya az állam 
veszi kezébe és nagyarányú anyagi és er­
kölcsi támogatásával intézményszerüleg igyek­
szik ilyen irányban megreformálni az ifjúság 
eddigi nevelését.

A czélravezető eszközöket, mint fentebb 
említettük, különbözőképen kellene megválo­
gatnunk a kor és képzettség szerint, mind­
azonáltal az eszközök megválogatásánál sze­
rencsére nem kellene a sötétben, járatlan 
utakon tapogatóznunk. Minden téren, részben 
külföldi példák alapján, találunk a czél el­
érésére szolgáló jól kidolgozott tervezeteket, 
sőt meghonosított intézményeket is, melyek 
az első próbát már kiáltották. Vessünk csak

kész-
kitar-

A „Szegedi Torna Egylet* tornász mintacsapata.

egy futó pillantást külföldre, hol a német 
,,aggharczos egyesületek“ az olasz „1 iro a 
Segno Nationale“, a svájezi „Kadetten-Cotp- 
sok“, az angol „ Boys Brigadesaz Egyesült- 
Államok „nemzeti lövésztartaléka“ ugyanezt 
a czélt hivatottak szolgálni és akkor a ma­
gyar ifjúság modern nevelésére könnyen 
megtalálhatjuk a föltétien czélravezető rend­
szert. Hogy pedig az ilyen irányú fáradozás 
nem hiábavaló, azt 1* azai példákkal is tudjuk 
már igazolni. Kövessük csak országszerte a 
népiskolák ifjúságának nevelését, illetőleg a 
kecskemétiek példáját! Fogadjuk el ország­
szerte a középiskolákban való honvédelmi 
nevelésre, a román kultuszminiszternek ja­
pán mintára alkotott tervet!

A főiskolai ezéllövősport vezetésére alakít­
suk meg országszerte a főiskolai zászlóaljakat. 
A munkás- és agrárosztály iskolán kívül álló 
ifjúságának nevelését pedig bízzuk a Nemzeti 
Phalanx-egyesületre. Hogy azután e társa­
dalmi szervezet teljes legyen és az iskolából 
az életbe kikerült ifjúság megőrizhesse az 
elsajátított hadi tudományokat, a czéllovő 
egyesületeken kívül az összes sportegyesületek 
is vegyék kezükbe a zászlót es a testnevelés­
sel egyetértöleg tűzzék ki feladatul a katonai

czéllovő spoi t kultiválását. Az idevonatkozó 
szakdolgozatok és agitácziós czikkek eléggé 
kimerítették ezen intézmények megalakítá­
sának módját és hasznát.

A kecskemétiek példája az elemi iskolák­
ban szervezendő iskolai zászlóaljaknak a 
pedagógiai nevelésre gyakorolt üdvös hatását 
eléggé bebizonyította. Ami a középiskolai 
honvédelmi nevelést illeti, arra nézve pedig 
a zilahi gimnázium szolgál helyes Útmutatásul.
A felhozott példákhoz képest tehát az állam 
nak minden iskolában meg kellene honosítani 
az iskolai zászlóaljak, intézményét, amely in­
tézmény fontosságát külső dekórummal, a tár­
sadalom. a vezető tan férfiak állandó érdeklő 
désévcl kellene deklarálni. Forma dat esse 
rei. Angolországban a Boys-Brigades nép­
szerűségéhez nagyban hozzájárni!, hogy fel­

virágzásán a legelőkelőbb tértiak fá­
radoztak. A népszerű és feltétlen tisz­
teletben és szeretetben részesülő 
angol intézmény patrónusa nem 
kisebb ur mint a yorki herceg, vice- 
patrónusa a canterbury-i érsek és 
London lordmajorja tiszti rangot 
visel benne!

Ily külsőségekkel nagyban hozzá­
járulhatna a magyar társadalom ve­
zetősége és a magyar női világ ahhoz, 
hogy az iskolai zászlóaljak intéz­
ménye minálunk is hamarosan nagy 
népszerűségre tegyen szert, hogy 
egyfelől mindnyájan büszkén tekint­
hessünk „nemzeti hadseregünkre'', 
másfelől a diákok is büszkén vall­
hassák magukat a hazafias intéz­
mény tagjainak.

Ami az iskolai zászlóaljak behoza­
talának anyagi oldalát és a tan­
anyag mikénti beosztását illeti, _ erre 

nézve egyszerűen utalunk Ouilleaume Árpáit 
vezérkari századosnak 1902-ben „a katonai 
kiképzés az iskolákban és a lövészét terjesz­
tése“ czimén megirt kitűnő czikkére, amely 
e kérdést bőven tárgyalja. A mi feladatunk 
azonban ezúttal azon eszközök keresése, 
amelyek a már meghonosított intézmény 
népszerűsítését, általánosítását legjobban 
elősegítik.

Ezt a czélt pedig nagyban elősegítenek a 
társadalom érdeklődése mellett rendezendő 
vetélkedések. Országos jellegű versenyeket 
továbbá iskolák, megyék, illetve városok 
közötti versenyeket kellene rendezni a czél- 
lövő tanfolyamokon kiképzett ifjúsággal, amely' 
versenynapokat külső fénynyel ünnepnapokká 
kellene avatni. Széleskörű kedvezményekben 
kellene részesíteni a viadalokban való részt­
vevőket. Ily ünnepnapra — mint Olasz­
országban — ingyen vasúti jegy'et kellene a 
versenyzőknek kiszolgáltatni és a hadi tölté­
nyeket, melyeket több intézmény jelenleg is 
előállítási árban juttat a ezéllövősportban 
résztvevők rendelkezésére, állami segély foly­
tán a legminimálisabb árban kellene az arra 
érdemeseknek kiosztani.

Ez különben nem járna oly nagy anyag-
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áldozattal. Tudomásunk szerint például az 
egvetemi zászlóaljak részére kívánt évi segélyt 
3000 koronában oly módon állapították meg, 
hogy 300 lövő évente körülbelül 200 töltényt 
kaphatna darabonkint 3 fillér árban és 5Ö0 
korona czéllövőversenyek tiszteletdijaira szol­
gálna. (2500 korona szubvenczió ugyanis 
elégséges volna arra, hogy 02500 drb töltény 
7 fillér előállítási ár helyett 3 fillérért volna 
kiosztható). .Ezzel a külföld által hasonló 
czélra adott összegekkel szemben oly csekély 
összeggel is már szép sikert lehetne elérni. 
Középiskolákban még ennél csekélyebb állami 
szubvenczió is elégséges volna, mert az 
alsóbb osztályoknál a gyutacslövészet be­
hozatala is elégséges volna és csak a felsőbb 
osztályok kiválóbbjainak lehetne megengedni 
az éles töltényekkel való vetélkedést, ami az 
ambicziót nagyban növelné és ezzel a fel­
vetett kérdés helyes megoldásához nagyban 
hozzájárulna.

A népszerűsítésnek egyik nem csekély 
jelentőségű eszköze volna továbbá, hogyha 
a fiatalság kedvét oly módon is fokoznák, 
hogy az Unió „nemzeti lövésztartaléka“ min­
tájára, a kiválóbb lövő megkülönböztetésül 
gombot, vagy egyéb látható jelvényt kapna, 
az iskolai zászlóaljban viselt rangjának külső 
kifejezéseképen. A diákokat a hadi tudomá­
nyok tanából, mely — mint Francziaorszag- 
ban a vívás — kötelező tantárgy lenne, osz­
tályozni kellene az előadó tanárnak (hon­
védségtől kirendelendő tisztnek), akinek szak­
szerű vezetése mellett, a hónaponkint egy­
szer tartandó játékdélutánok alkalmával ven­
nének részt a diákok a czéllövővetélkedé- 
seken.

Úgy a középiskolai, mint a főiskolai zászló­
aljak további programmja volna hadtörté­
nelmi tanulmánykirándulások rendezése a 
honfivér mosta harczi terepekre. Az egye­
temi ifjúságnak pedig hazafias feladatává 
tétetnék a népnek, legfőkép pedig a magyar 
földmives-osztálynak megnyerése e hazafias 
czélnak. Népszerű előadásokban kellene hir­
detni azokat az eszméket, melyeket a magyar 
társadalomban legelőször Szemere Miklós 
vetett el s amelynek a nép közötti terjeszté­
sére a Nemzeti Phalanx-egyesület hivatott. 
Katonáknak, tanítóknak, lelkészeknek, jegy­
zőknek s a főiskolai zászlóaljakból kikerült 
egyetemi ifjaknak kell az apostolok szere­
pét elvállalni, az államnak, főuraknak pedig 
lövőházak létesítésével és egyéb kedvez­
ményekkel módot és alkalmat nyújtani, hogy 
az eszmék a praxisban is megvalósulhas­
sanak.

Es itt említhetjük meg — last but not 
the least — az államhatalom akcziószervé­
nek, az országgyűlésnek azon kötelességét, 
mely által a katonai fegyverekkel való czélba­
lövés népszerűvé tétele legjobban biztosíttat­
nék, hogy iktattassék törvénybe, hogy a leg­
szigorúbb állami felügyelet mellett rendezendő 
czéllövő-tanfolyamokon való eredményes rész­
vétel megadja a fegyver doktorainak is az 
önkéntességi jogot. Nemzetgazdaságiam szem­
pontból óriási összegek takargatnának meg 
ezáltal, mely eszme praktikus kivitelét Olasz­
országban láthatjuk. Ott ugyanis önkéntes 
csak az lehet, aki hatósági bizonyítvánnyal 
igazolja, hogy két even at tényleg résztvett 
a lövőgyakorlatokban.

Így lehetne tehát leginkább népszerűvé 
tenni a nép körében a katonai fegyverekkel 
való czélbalövést, ha kézzelfoghatóing láthatja 
a nép, hogy a szorgalom méltó elismerésre, 
sőt jutalmazásra találkozik az államhatalom 
részéről és a czélbalövés nemes sportjának 
gyakorlására fordított csekélyebb anyagi ál­
dozat is megtérül egyéb kedvezmények 
révén.

Összegezve az elmondottakat, részünkről 
n katonai fegyverekkel való czélbalövés nép- 
szerüsitesét egyfelől a pedagógiai nevelés 
reformálásával tartjuk elérhetőnek, másfelől
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a nép számára rendezett czéllö vő - kurzusokkal, 
amelyekben való részvétel önkéntesi kedvez 
menyre jogot adna.

Kitűnő eszköznek találjuk a czél elérésére 
az állandó vetélkedések rendezését, a nép 
szerű, ismeretterjesztő előadásokat, kirándulá­
sokat, de föltétlenül szükségesnek tartjuk az 
államhatalom erkölcsi és anyagi támogatását.

Ha mindezekhez az is hozzájárul, hogy 
nemcsak egyesek, de az egész társadalom 
át fogja érezni ezen ifjúsági intézmények 
óriási jelentőségét és igy az egész társada­
lom vállvetett munkával fog igyekezni az 
eszme terjesztése és az intézmények felvirá­
goztatása érdekében, akkor igazán elmond­
hatjuk, hogy : Magyarország nem volt, ha­
nem lesz!

Evezősök kiküldése az Olimpiádra.

Minden haladás örömmel tölt el bennün­
ket. Örülnünk kell tehát annak is, hogy ked­
ves laptársunk, a Nemzeti Sport, amelynek 
kiváló „szakértői“ tavaly még mindenféle 
evezős kiküldetést élénken elleneztek, — 
holott egy reprezentatív csapat angol szerep­
lésének előnyeit a vak is belátta,—- az idén 
már annyira haladt, hogy—a kiküldetés fontos­
ságát megértve — a Pannonok egyleti csapa­
tának kiküldetése mellett tör lándzsát. Meg­
vagyunk győződve, hogyha majd a sport fel­
fogásnak azon magaslatára emelkedik, amelyen 
széles áttekintést nyerhet a sport „viszony­
latok“ felett . . . akkor a mi álláspontunkat 
lesz kénytelen elfogadni. Csakhogy ez még 
messze van. Az evezős sport jól felfogott ér­
deke megkívánja, hogy a Nemzeti Sport múlt 
heti „Olympiád“ czirnű czikkét az igazság 
bonczoló kutatásának alávessük, hogy ilykép 
az analízis hatalmas fegyverével kimutassuk : 
mily ismeretlen terület s mily sötét homály­
ban áll a czikk Írója előtt a magyar evezős 
sport helyzete, s hogy mily erőszakos ferdí­
téssel hint port olvasói szemébe, midőn csak 
egyéni vagy egyleti érdekei mellett küzd.

Mikor az idei londoni Olympiádon az an­
golok legjobbjaikat ültetik össze, hogy meg­
kísértsék egy válogatott csapat indításával az 
evezős sport terén letűnő angol hegemóniát 
biztosítani, illetőleg visszaszerezni, akkor 
nálunk akadnak olyanok, kik ‘ el szeretnék 
hitetni sportközönségünkkel, hogy ennek a 
nagy, virágzó és széles körökben közismeret­
lenségnek örvendő magyar evezős sportnak 
egyleti csapatja megállhatná a helyét a világ 
legjobbjaival szemben. Hogy minden komoly 
sportember az ilyen ábrándot kicsinyesnek 
tartja, azt kár tovább bizonyítani. Különben 
is visszamaradottságról tesz tanúságot lap­
társunk, hogy „egy klubjától megvált nagy­
szerű versenyevezősünk“-tői kért representa- 
tiv csapatösszeállitási tervezetet, s teljesen 
megfeledkezett a tavalyi kombináczióról, amely 
feltétlenül jobb. Olvasóinknak még emlékeze­
tében lesz a mi összeállításunk: Levitzky, 
Erdélyi, Marino, Hautzinger, Bánó, Pay’r, 
Wampetics, Kirchknopf (v. e.) Laptársunk 
ebből — a komoly sportemberek által — 
helyeselt tervezet névsorából egyszerűen ki­
felejti Bánót s helyébe Váradyt teszi a 2-es 
helyre, holott utóbbit már súlya miatt sem 
lehet ott dolgoztatni. Azután Erdélyi helyett 
Farkast akarja bevenni, mint aki —szerinte — 
szivósabb. Nos ennél a pontnál érdemes egy 
kissé megállapodni. Szerintünk a felsorolt 
csapatösszeallitásnak — Levitzky mellett — 
Erdélyi a legszívósabb tagja.

Megkérdezhetjük Gillemotot, avagy a 
világbajnok Barryt, sőt azt hisszük, hogy 
Pannon ellenfeleinek is ugyanez a meggyőző­
désük. Erdélyinek wieni munkájáról már ak­
kor megemlékeztünk ; most legfeljebb csak 
ismételhetjük, hogy a Duna remek wieni 
szereplését, ahol csak egy ötöd másodpercz- 
czel egy mederrel kapott ki a senior nyol-
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czasban a hires Pannonoktól, — nagyrészt 
Erdélyi emberfeletti munkájának köszönheti, 
ki óriás erejével, hihetetlen energiával, egyenlő 
szép stilussdl küzdötte végig a kétségbeejtő 
párharczot. S ha a verseny után rosszul lett, 
ez ép a legjobb bizonyítéka annak a törhe­
tetlen munkabírásnak, amely a végletekig dol­
gozik s inkább elpusztul, de a versenyt fel 
nem adja. Emlékezzünk: a Pannon verseny­
zők megbecsülték benne a nemes s küzdeni 
tudó ellenfelet, s mindenkor megadták neki 
az őt megillető tiszteletet. Egy nagy tehet­
ségű, önzetlenül dolgozó lelkes sportember 
ambiczióját megtörni s képességeinek lebecsü­
lésével a kedvét elvenni egyleti érdekek 
miatt: nem szabad. Szerencsére az evezés 
ép úgy, mint a birkózás, oly sport, ahol a 
tények beszélnek. Nem akarjuk Farkast sem­
mivel sem kicsinyíteni, — ő kétségkívül 
nagyon jó evezős, — de Erdélyi szívósságra 
nézve szívesen ád neki egy egész verseny- 
pálya előnyt, akár oar, akár scull hajóban.

Sokáig időztünk e tárgynál; itt az ideje, 
hogy leleplezzük a Nemzeti Sport-ot: miért 
feledkezett meg Bánóról s miéit akarja Er­
délyit is kiejteni, miután Levitzkyt erős skiff- 
tréningre utalja s a kettős tréning letöréssel 
járó veszedelmére figyelmezteti ? E három 
klasszis evezős nélkül a válogatott csapat egy­
leti csapattá válik, mert az idegen egyletek 
tagjainak száma ily módon egyedül e sorok 
írójára redukálódik s egy ember soha sem 
pótolhatatlan. Legalább a N. Sp. azt hiszi 
s akkor nem marad más hátra, mint a teljes 
Pannon csapatot szerepeltetni. Ismerjük már 
az ilyen csürés-csavarását a tényeknek, de 
résen leszünk, nehogy egyesek fanatikus buz- 
gósága által a magyar sportérdekek szenved­
jenek az egyleti érdekek miatt. Ha még nem 
tudnák, meg kell tanítani az egyleteket, hogy 
a nemzeti érdek mindenkor előbbre való az 
egyleti haszonnál s utóbbi minden tekintet­
ben feltétlenül alárendelendő az előbbinek.

Már tavaly részletesen megírtuk az eszme 
megvalósításának összes módozatait, rámutat­
tunk arra a kiegyenlítődésre, amely létrejönne 
az egyletek közt s amelynek következménye 
lenne az, hogy az összes egyletek indíthat­
nának csapatokat, mert nem kellene oly 
nagyon félniök Pannóniától s a Dunától s 
akkor volnának „népes mezőnyök“. (Csak­
hogy már rájött ennek a szükségességére is 
a N. Sp.) Megvilágítottuk a trénerkérdés meg­
oldását ; útmutatást adtunk, miképen kell tár­
sadalmi térre vinni az ügyet (ami talán a 
Pesti Hírlap révén most sikerülni is fog). 
Mi megmaradunk a reprezentatív csapat esz­
méje mellett, s újra felhívjuk az illetékes 
körök figyelmét érveinkre, amelyeket alkalom- 
adtán ismételni fogunk előttük, s figyelmez­
tetjük őket, ne tegyük ki ezt az oly kevéssé 
támogatott s még a kezdet nehézségeivel 
küzdő magyar evezösportot annak a teljes 
letörésnek, amely egy sikertelen egyleti szerep­
lés idán okvetlen bekövetkezik.

Még lehetőleg ebben a hónapban össze 
kell ültetni a csapatot, hogy kasztlizzék, külön­
ben az egész kiküldetésnek nincs semmi ér­
telme. Czéltalan kiküldetés fölösleges pénz­
kidobás. Sürgősen munkához kell fogni, meg­
beszélni az ügyet az érdekeltekkel.’ Még 
hozzávenni néhány — mondjuk — 
kot, akikkel helyettesíteni lehet majd 
nyulókat.

Tartaléknak ajánlanék :
Lázárt. Váradyt, Farkast,
Ismételjük, az ügy nagyon 
ban el kell dőlnie: vagy 
csapat, vagy magyar nyolczas nem'szerepelhet 
az Olimpiádon. Wampetics és Éder nélkül 
igazán nem tartjuk a Pannonokat képeseknek 
a reményteljes külföldi szereplésre. Laptár­
sunkat pedig kérjük, tegyen félre minden 
személyes érdeket, igyekezzék felkapaszkodni 
arra az előbb említett magaslatra s ne várjon 
az ötös bizottságtól semmit. — Amit kapunk

tartalé- 
a bizo-

Killert,
Harasztit, 
sürgős; a napok- 
lesz reprezentatív

Gráfot,
Édert.
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az is rossz lesz, — Álljon mellénk s segít­
sen az ideánknak propagandát csinálni a 
sportkörökben. Meg fogja látni, hogy siker 
esetén az eddigi ellenfelekben is meglesz ,,a 
legteljesebb együttérzés, együttlelkesedés s 
hogy ez a csapat is tud komoly, lelkiismeretes, 
hosszú és tervszerű tréning mellett csodával 
hatásos eredményt“ felmutatni, ha meg kell 
mutatni, hogy a magyar — magyar. (P.)

aiaa ,vw.

* Az Edison KE jubiláris közgyű­
lése. Szombaton tartotta az Edison KE tíz­
éves fennállását megünneplő közgyűlését. 
A ritkaszép ünnepségre eljöttek a rokon- 
érzelmű egyesületek is. Arany Dezső nyi­
totta meg a közgyűlést, meleg szavakkal 
üdvözölte a díszes vendégkoszorut. Buzdí­
totta a tagokat a további összetartásra, hogy 
nagy feladataiknak a jövőben is meg tud­
janak felelni. Hirsch Móricz terjesztette elő 
azután jelentését. Visszatekintett az egyesület 
múltjára és azokra a küzdelmekre, melyeket 
végig kellett szenvednie. A múlt év törté­
netének ismertetése után reflektált az egye­
sületközi békés érintkezést megbolygató ese­
ményre és annak okát adta. A jelentést a 
közgyűlés tudomásul vette és a pénztárnok 
jelentése, valamint a költségvetés megállapí­
tása után a dijakat osztották ki, majd meg­
ejtették a választásokat. Egyhangúlag nagy 
lelkesedéssel Arany Dezsőt újból elnöknek 
választották meg; alelnökök lettek : Hirsch 
Móricz és Hirsch Hugó : jegyző-titkár : Vajda 
Zsigmond ; pénztárnok : Pap Manó ; ház­
nagy : Handler Gyula ; ellenőrök : Kaufmann 
Emil és Beck Rezső; kapitány: Sebök Ist­
ván ; a választmányba kerültek : Schreyer 
Béla, Hirsch Lajos, Barcza Márton, Mittel­
mann Ferencz, Radványi Leo és Hirsch H. 
Henrik ; póttagok : Kauders Sándor, Davido - 
vies Jenő. A közgyűlés befejeztével Arany 
Dezső elnököt ünnepelte egyesülete. Abból 
az alkalomból, hogy tizedszer egyhangúlag 
választották meg elnöknek, az Edison KE 
tagjai megfesttették arczképét. Barcza Már­
ton volt az ünnepi szónok, ki visszapillan­
tást vetett Arany Dezső érdemdús működé­
sére. Lendületes szavakban adott kifejezést 
annak a szeretetnek, mellyel a tagok szere­
tett elnöküket körülveszik. Arany Dezső 
mélyen meghatva köszönte meg a nem 
várt ünneplést. Az ünneplő egyesülethez 
Kosutány Béla, a MKSz alelnöke, Bnill 
Alfréd, a MTK elnöke levélben, Szilárd 
Henrik és Sándor pedig táviratilag üdvözöl­
ték a közgyűlést. Az ünnepélyt a legkelle­
mesebb hangulat jellemezte és csak a 
késő esti órákban oszlott szét a társaság.

* Kilátások. A sportév eseményeiről 
még korai megemlékezni, mindamellett két 
örvendetes hirt már módunkban van kö­
zölni. Az egyik, hogy a Fővárosi KE két 
pályaversenyt rendez és pedig az évenként 
szokásos derby-versenynapot, azonkívül pe­
dig egy vasárnapot foglal le a millenáris 
versenypályán, azonkívül még az országúton 
is két nagyszabású versenyt tervez. A má­
sik örvendetes hir az Edison KE-ből került 
ki, hol a tízéves jubileum emlékét egy dúsan 
díjazott országúti versennyel akarják meg­
ünnepelni.

* A Fővárosi Kerékpár-Egylet folyó 
hó 2-án d. u. 4 órakor tartotta IX. évi 
rendes közgyűlését Lun Károly elnök veze­
tése alatt a tagok összesége és az Edison 
KE kedves vendégei jelenlétében. Az elnöki 
megnyitó után, valamint az évi és a pénztár- 
jelentés tudomásulvétele után a közgyűlés 
Lun Károlyt közfelkiáltással az egylet elnö-

A Bécsi Motorkerékpárosok Egyesülete 
által az 1907. julius 29-én rendezett 
riederbergi versenyeken ismét fényes 

eredményeket értek el

Continental-
pneumatic-on.
Verseny két oylind. gépekkel I óc III Híj 

megterhelt mellékkocsival -1——L—J,

Verseny könnyű [ U. éS Ili. díj. 
motorok részere .....n ■■■■-i J

Verseny nehéz 
mótorok részére I. és II. díj.

Verseny egy cyllnderes II Hjf
mótorok részére 3l/s HP-ig .

22 versenyző közül 14 használt 
CONTINENTAL PNEUMATICOT.

... ......-24 .......................... .
Oesterreichisch - Amerikanische 
Gummifabrik-Actiengesellschaft
Wien, XIII/3. Breitensee, Hiitteldorferstr. 74. 

Raktár: Wien, I., Neuthorgasse 12. 
Raktár : Budapest, VI., Révay-utcza 6.

t Főraktár: BÁRDI JÓZSEF, Budapest,
VI., Mozsár-utcza-9. sz.

A legjobbaknak elismert 
Remscheidi gyártmányú

Korcsolyákat
szolid készítmény, célszerű rend 
szer s olcsó árak mellett követ­

kezőkép ajánlunk:
Puck-korcsolya, a legegyszerűbb s amellett a legprak­

tikusabb modell, csiszolt, párja kor. 3.50.
Ugyanez, nickelezett, párja kor. 5.50
Normal Currir-korcsolya, fin. nickelezett, párja kor. 9.—
Női Gazella-korcsolya, fin. nickelezett, párja kor. 10.— 
Jackson Halnes-korcsolya./fti. nickelezett, párja kor. 15.— 
Roland-korcsolya, egyszerű szerkezetű, de kitűnő rend­

szerű, fin. nickelezett, párja kor. 16.—
Rohonczy-féle szabad. Columbus-korcsolya, gömbölyű 
vagy hegyes orral, fin, nickelezett, párja kor. 17.— 
Halifaksz-korcsolyák, minden számban, csiszolt, párja 
---------------------------- 3.— korona. -----------------------------
Továbbá nagy készlet jégpatkók, korcsolyaszijak-, 
hótalpakban ; szobatornaszerek, vivószerck, vadá­
szati felszerelések s mindennemű egyéb sport­
cikkekben. — Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Zubek Bertalan és Társa
sportcikkek Aruliítza

Bpest. IV., Muzeum-körut 29.
=m

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk
Hébel Mihály

VI., TERÉZ-KÖRUT 19. SZÁM.
Sporttórtiak találkozóhelye. — Kitűnő billiárdok, 
előnyös kiszolgálás. — Valódi tiszta italok és az 
összes sportlapok. ■ - TEl/EFOiV Síi—510. 
Az összes football eredmények a »SportVilág« 
kifüggesztett tábláján kizárólag itt láthatók
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kévé választotta. A szavazás után a tiszti­
kar és a választmány a következőképp ala­
kult : alelnökök : Nagy István, Tuchten Adolf; 
titkár: Husztolesz Ferencz; jegyző : Kincses 
Pál; pénztáros : Czizes Miksa ; ellenőrök : 
VVeisz Zsigmond, Seidner Dezső; menet- 
parancsnok : Főj dl Károly ; 1. kapitány : Lüwy 
Arthur; 11 od kapitány : Antal Rezső; ház­
nagy : Singer Gyula. Indítványok sorozatára 
érve, a közgyűlés elhatározza Husztolesz és 
Löwy tagtársak indítványának kiegészítése­
képp, hogy a pálya-, mint az országúti és 
turaversenyekre vonatkozó díjazás és szabá­
lyok megállapítását a választmánynak rövid 
időn belül bemutatja, a választmány pedig 
letárgyalás után határozattá emeli és a hi­
vatalos lap a „Sp.-V.“ közli. Közgyűlés 
után az őszi háziverseny és a vasárnapi ki­
rándulások győzteseinek díjkiosztása követ­
kezett, mely után társasvacsora volt, mely 
k. vendégeinkkel a szokott kedélyes hangu­
latban folyt ie, ahol a sportszeretet és a 
tagok egymás iránti barátsága jutott kifeje­
zésre.

* Kerékpáregyleteink figyelmébe ajánl­
juk, hogy a MK szövetségi éve f. évi márcz. 
31-én jár le. Ezen idő alatt jelentsék be az 
egyesülete, hogy hány tagot szándékoznak a 
MK Szövetségbe bejelenteni Elmulasztás 
esetén annyi tétszámot fog a MK Szövetség 
bejelentettnek venni, mint amennyit az el­
múlt évben jelentettek az egyesületek.
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A labdarugó szövetség közgyűlése.
A MLSz f. hó 5-én tartotta VII. évi ren­

des közgyűlését. A közgyűlés iránt rendkí­
vül nagy érdeklődés mutatkozott. 31 egye­
sület küldte be képviselőit, nemcsak teljes 
számban pesti, de nagyon sok vidéki egye­
sület is.

Mindenesetre örvendetes jelenség a vidék 
e tömeges megjelenése az adminisztráczióban 
és a minden oldalról való érdeklődés szövet­
ségink belső élete iránt, a labdarugósport 
teljes térfoglalását jelenti.

A közgyűlés bizalma ismét a régi tiszti­
kart juttatta a vezetéshez. Ez a legnagyobb 
elismerés, mely a helyesen kitűzött és czél- 
irányos munkálkodást jutalmazhatja.

A közgyűlés lefolyása, mint azt előre je­
leztük, nyugodt és méltóságteljes volt s csak 
itt-ott zavarta meg a kedélyek kisebb-nagyobb 
hullámzása.

Fél 8 órakor nyitja,meg az ülést Kárpáti 
elnök. Üdvözli a megjelenteket. Az elmúlt 
év szerinte a béke éve volt. Nevezetessé 
tette footballsportunk 10 éves jubileuma, a 
BTC ünnepei. Ez évben lépett be a MLSz 
a nemzetközi szövetségbe. Köszönetét mond 
Apponyinak, ki az anyagi támogatással, 
Múzsa Gyulának, ki az erkölcsi agitácziójá- 
val biztosított megillető helyet számunkra a 
nemzetközi érintkezésben. Helyes sportér­
zékére mutat szerinte a szövetségnek, hogy 
nemcsak büntetni tud, de a megtérő bűnöst 
vissza is fogadni. Rámutat a MLSz ez évi 
kegyelmitényére. Áttérve az alapszabály- 
revízióra, azt nem tartja elég demokratikus­
nak. Jobb a mai elv, bár a nagyobb egy­
leteknek nagyobb hatáskört is kellene biz­
tosítani.

Főtitkár jelentése — minthogy már előbb 
szétküldetett és ismert — felolvasottnak te­
kintetett.

Stobbe indítványozza a jelentés kapcsán, 
hogy Múzsa Gyulának a közgyűlés köszö­
netét szavazzon munkálkodásáért. Ezért, vala­
mint a főtitkár indítványára a Bp. Ramble
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reknek is két, a MI.Sz javára rendezett 
mérkőzésért a közgyűlés egyhangúlag köszö­
netét szavaz.

A pénztáros jelentése, már az előbb em­
lített okból szintén felolvasottnak tekintetett.

Müller (Főik TG) felvilágosítást kér a 
különböző kiadásokról Steiner Hugó, majd 
Stobbe magyarázata, végül Glauber világítja 
meg, melyet tudomásul vesz

Stobbe takarékosságra int az irodai kiadá­
sokban és a titkári segítő dijának eredetére 
vonatkozólag interpellál. 0 Igyai, majd Schubert 
A. hozzászólása és a számvizsgálók jelen­
tése után a pénztári jelentést a közgyűlés 
tudomásul veszi és a felmentvényt a tiszti­
karnak megadja.

Heves vitát provokált ezután az ez évi 
előirányzat. Stobbe és Glauber hozzászólása 
után Horváth indítványozza, hogy a jegyző 
tiszteletdija töröltessék az előirányzattal, tekin­
tettel a nagy adminisztrácziós költségekre. 
Ez összeget egy szövetségi könyvtárra for­
dítaná. Agitácziót ajánl, hogy az 1909. évi 
nemzetközi kongresszus ide hivassák össze. 
Erre már tételt is óhajt a költségvetésben 
felvenni. Moór a legmelegebben támogatja 
ez indítványt, tekintettel sportunkra oly fon­
tos nemzetközi viszonylatokra

Schubert A. a főtitkárét kivéve, minden 
tiszteletdijat feleslegesnek tart

Malecki főtitkár fölöslegesnek tartja a 
kongresszusra már előirányzat felállítását. 
Könyvtárról kellő anyagiak hijján szó sem 
lehet. Hiszen a tavalyi 100 korona előirány­
zatból is 70 korona a hivatalos lap dotá- 
cziója.

Elnök szavazás alá bocsátva a módosító 
indítványokat:

A közgyűlés 39 szóval 24 ellenében el­
határozza, hogy a költségvetésbe felvett 
jegyzői tiszteletdijat törli és eme összeg a 
létesítendő könyvtáralapra fordittassék.

Schubert A. indítványait részben maga 
visszavonja, részben pedig a tanácshoz utasítja 
a közgyűlés.

Elnök az ülést a szavazás megejtése végett 
felfüggeszti, szavazatszedőkül Röser Edvin, 
Havas L. és Vida urakat bízza meg. A 
szavazás eredménye:

Alelnökök: dr. Füzesséry Zoltán (MUE) 
60 szavazattal. — Steiner Hugó (Rambler) 
45 szavazattal. — Főtitkár: Malecki Román 
41 szavazattal. — Titkár: Cseke Gyula (111. 
kér. T és VE) 33 szavazattal. Pénztáros: 
Glauber József (TLE) egyhangúlag. Ellenőr: 
dr. Olgyay István (MAC) 46 szavazattal. 
Számvizsgálók : Csanádi Mór (Törekvés) 61 
szavazattal, Havas Lajos (BAK) 46 szava­
zattal, Trebitsch Ernő (MTK) 44 szavazattal.

A felebbezések során az URAK, valamint 
a BTC visszavonta felebbezését s a tárgya­
lás során csak a KAOE kérelmei maradtak 
meg. Ezek közül különösen az, mely Bienen­
stock Samu megkegyelmezéséről szólott, igen 
szenvedélyes vitát provokált. Kaffka, Muller 
(FővTC) Radványi (BAK) a kérelmet huma­
nizmus szempontjából támogatják. Horváth 
(FTC), Schubert (MUE), Löwenrosen (Tö­
rekvés), Stobbe, Hüllender. Moor J. hevesen 
ellenzik felszólalásaikban. A közgyűlés 29 
szóval 19 ellenében el is utasítja a még úgy 
látszik nem időszerű folyamodást.

A KAOE második indítványa, mely sze­
rint két nem hibás játékosuk — nézetük sze­
rint igazságtalan elitélését kegyelemre óhajt­
ják a közgyűléssel változtatni —- úgy látszik 
jobban meglágyította a küldöttek szivét. 
Moor J., Malecki, Kiss Gyula s az illető 
mérkőzésén jelen volt biró Löwenrosen, 
továbbá Schubert nem helyesli, Kaffka, Mül- 
lender támogatja az indítványt. A közgyűlés 
el is fogadta éppen 23 szóval 22 ellen.

Következtek az osztályozásra vonatkozó 
indítványok, melyeket a tanácshoz utasítottak. 
Ezzel a közgyűlés véget ért.

O Szezonnyitó footballmérkőzós a 
millenáris pályán. Lapzártáig még nincsen 
biztos tudomásunk arról, vájjon a BTC 
megtartja-e a vasárnapra hirdetett mérkő­
zését a 33FC-al. A millenáris versenypálya 
használhatósága szoros összefüggésben áll 
az óráról-órára változó időjárással. Ha olva­
dás nem áll be, de száraz hideg, fagyos 
időjárás lesz, a pálya használhatóvá válik 
azáltal, hogy a havat egyszerűen lesöprik s 
igy a csapatok nem fognak jéggörönygyökön 
bukdácsolni; ha ellenben olvadás áll be, 
akkor a pálya nem lesz használható, mert a 
lékekbe beszorult jég lehetetlenné teszi a 
pályán való játékot. Azon esetben, ha a 
33-as FC—tiTC mérkőzés megtartatnék, 
úgy az pontban 2 órakor kezdődik. A mér­
kőzés lefolyásáról eleve nem beszélhetünk, 
de úgy hallottuk, hogy a BTC is újabb 
erőkkel frissítette fel csapatát és a különben 
is igen nagy lélekkel játszó csapatok mér­
kőzése —- daczára a korai szezonnak —- 
elég érdekesnek Ígérkezik.

O Az English Cup első fordulója múlt 
héten folyt le a következő érdekes ered­
ményekkel: Queen Park Rangers—Reading 1:0, 
Bolton Wanderers—-Weking 5:0, Gains­
borough Trinity—Watford 1:0, Liverpool— 
Derby County 4: 2, Norwich City—Sheffield 
Wednesday 2:0, Southampton— Burnley 2; 1, 
Bury—Millwall 2:1, Newcastle United— 
Notts Forest 2:0, Aston Villa—Stockport 
County 3 : 0. Bristol Rovers—Northampton 
1:0, Chelsea—Worksop 9:1, Fulham— 
Luton Town 8:3, Chrystal Palace—Coventry 
City 4:2, Everton—Tottenham Hotspur 1:0, 
Manchester United —Blackpool 3:1, Notts 
County—Middlesbrough 2 :0.

Az eldöntetlenül végződött mérkőzéseket 
e hó 18-án folytatták a következő eredmé­
nyekkel: Carlisle United, amelyet a book- 
makerek 20: 1 -el jegyeztek, 3: 1 arányban 
győzött Brentford ellen. Továbbá: West 
Bromwich Albion—-Birmingham 2:1, Wolver­
hampton Wanderers—Bradford 1:0, Manches­
ter City—Glossop 6:0, Brimsby—Town— 
Bristol City 2:1.

O Az Eperjesi Torna- és Vivó-Egye- 
sület football-alapja javára 1908 február hó 
8-án, a Rákóczi-kör nagytermében tarka- 
szinpaddal összekötött tánczmulatságot rendez.

ÉVÉ5Z!
A Budapesti Egyetemi Athletikai Club

czéllövő-szakosztálya ülést tartott, melyen 
elhatározták, hogy a honvédelem ügyének 
az ifjúság körében való terjesztése czéljából, 
a honvédelmi minisztérium 1907. évi fel­
hívására, czéllövő-tanfolyamot rendeznek. A 
czéllövő-tanfolyamon, mely a hadifegyverek 
kezelését ösmeiteti meg a magyar ifjúsággal 
s mely egyszersmind előkészítője lesz a 
királydijért tavasszal rendezendő jubiláns 
czéllövő-versenynek, részt vehet és minden 
kedvezményét igénybe veheti minden egye­
temi hallgató, ki az Egyetemi Athletikai Club 
czéllövő-szakosztályától felvételi jegyet nyer 
Részvételi dij nincs. A hat hétig tartó tan­
folyamot hetenkint kétszer, az esti órákban 
rendezik. Jelentkezni lehet február 15-ig be­
zárólag hétfőn, szerdán és szombaton 
10—11-ig, pénteken 12—1-ig Denghy János 
szakosztályi előadónál, valamint köznapon 
kint 11 — 1-ig dr. Qerentsér László club­
igazgatónál az Egyetemi Athletikai Club köz­
ponti egyetemen levő helyiségében. Levél­
beli jelentkezések lakásczim megjelölésével a 
czéllövő-szakosztályhoz czimezve, ugyanoda 
küldendők. Elkésett jelentkezések figye­
lembe nem vehetők.
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Európa gyorskorcsolyázó 
bajnoksága.

(Saját tudósítónktól.)
Klagenfurt, 1008 február 1—2.

A világ legjobb gyorskorcsolyázói adtak 
találkát egymásnak a wörthi tavon megtar­
tott versenyen. A magyar színek képviselői 
ezúttal reménytelen küzdelem előtt állottak. 
Amint az elért időrekordokból látható, Marino 
500 méteren. Gyurmán a 10.000 méteres 
távolságon elég jó időket értek el, de igy is 
messze elmaradtak külföldi versenytársaik 
eredményeitől, kiknek háta mögött legalább 
is 3 havi nagyszabású tréning van. Azon­
kívül a magyar versenyzők rutinja és stílusa 
is sok kívánni valót hagy hátra, ami csak 
nagyon kitartó, szorgalmas és lelkiismeretes 
munka révén fogja a magyar színeket ver­
senyképesekké tenni a gyorskorcsolyázásban. 
Egyébként igen nagy érdeme a Budapesti 
Korcsolyázó Egyesület-nek, hogy a magyar 
versenyzőknek alkalmat ad e sport elsajátí­
tására és tökéletesítésére. Es ha a versenyző 
anyag idővel megszaporodik, úgy, hogy a 
jók között a legjobbat tényleg meg is lehet 
találni, akkor a magyar színek sikere épp 
úgy, mint a műkorcsolyázásban, elmaradha­
tatlan lesz. A magyarok legrespektábilisabb 
eredményét — nem is a legjobb idő alatt 
— Leviczky Károly érte el, aki az 500 mé­
teres nemzetközi versenyben 2-ik lett.

Az Európa-bajnokságban Gyurmán (BBTE) 
8-ik, Mannó (BKE) 9-ik, Wampetich (BKE) 
10 ik lett.

Az osztrák bajnokságban is feltűnően jól 
szerepelt klagenfurti versenyző, Bohrer, ki­
tünően tartotta magát és 3-ik lett a bajnok­
ságban. Az idei Európa-bajnok Oeholm (Stock­
holm), aki a legjogosultabb jelöltje volt e 
versenynek és nem hisszük, hogy a davosi 
világbajnokságban leverőre találjon ? Klasszi­
sával csak a christiániai MathieUen Oscar 
vetekedhetik, mig a félelmesnek tartott Saeter- 
houg (Christiania) ezúttal sem tudott érvé­
nyesülni.

A versenyeket igen nagyszámú közönség 
szemlélte végig. A versenyek kielégítő jégen 
folytak le s a rendezés is igen jó volt. Rész­
letes eredmények a következők :

I. nap.
Európa-bajnokság. 500 meter. 1. Oeholm (Stock­

holm) 47 mp. 2. (Holtverseny) Bohrer (Klagenfurt) és 
Mathiesen O. (Christiania) 47a/io mp. 4. Wikander 
(Cristiánia) 478/l0 mp. 5. Manno (BKE) 476/io mp. 
ti. (Holtversenyben) Saeterhoug és Mathiesen S. 482/io mp. 
8. Srey (Norvégia) 50 mp. 9. Wampetich (BKE) 502/io 
mp. 10. Gyurmán (BBTE) 51 mp. 11. Schilling (Becs) 
512/io mp.

5000 méter. 1. Oeholm 9 p. 012/io mp. 2. Bohrer 
9 p. 02°/ío mp. 3. Mathiesen O. 9 p. 07°/io mp. 
4. Saeterhoug 9 p. 15Q/io mp 5. Srey 9 p. 22 mp. 
ti Schilling 9 p. 248/10 mp. 7. Mathiesen S. 9 p. 29 mp. 
8. Gyurmán D. 9 p. 462/to mp. 9. Wampetich 10 p. 
022/io mp. 10. Myselbeck (Brága) 10 p. 048/10 mp. 
Manno fölbukott.

Nemzetközi gyorskorcsolyázás. 1500 méter. 1. Wa- 
thernioner 2 p. 474/io mp. 2. Pichler 2 p. 48s/io mp.
3. Sattler 2 p 522/io mp. 4 Schick László (BKE) 2 p. 
53°/io mp. Futottak még : Oppe 3 p. 4/io mp. Weisz 
3 p. Ol2 10 mp. Pirker, Gregorits, Kohlmann 3 p. 014/it 
és Leviczky (BKE) feladta.

II. nap.
Európa-bajnokság. 1500 méter. 1. O. Mathiesen í p 

294/to m. 2. Oeholm 2 p 302/to mp. 3. Saeterhoug 2 p. 
32 mp. 4. Bohrer 2 p. 322/io mp. 5. Srey 2 p. 33»/n 
mp. ti. Gyurmán 2 p 35»/io mp. 7. Schilling 2 p. 36 
mp 8. Manno 2 p. 382/to mp. 9. Sig. Mathiesen 2 p. 
402/to mp. 10. Wampetich 2 p. 41 mp. 11. Myselbeck 
2 p. 51 mp. 12. Wikander nem indult.

10.000 méter. 1. Oeholm 18 p 24 mp. 2. Bohrer 
18 p 298/10 mp 3. O Mathiesen 18 p. 434/io mp
4. Saeterhoug 18 p. 598/io mp. 5. Schilling 19 p. 12 
mp. 6. Srey 19 p. 38«/io mp. 7. Gyurmán 20 p 126/m
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inp. 8. Sig. Mathiesen 20 p, 574/lo mp. 9. Manno, 
Wampetich, Myselbeck, Wikander nem indult.

Végeredmény. 1. Oeliolm 3 győz, 1 második, 5 pont.
2. O. Mathiesen 1 győz, 1 második, 2 harmadik 0 pont.
3. Bohrer 3 második, 1 negyedik, 10 pont. 4. Saeter- 
houg 17 pont. 5. Srey 24 pont. 6 Schilling 2!) pont. 
7. Sig Mathiesen 30 pont. 8. Gyurmán 31 pont 9. Manno 
:>3 pont. 10. Wampetich 37 pont. 11. Wikander 37 pont. 
12. Myselbeck 42 pont. Európa bajnoka 1908 évben 
tehát Oeliolm lett, ki három távon győzött cs egyszer 
második volt.

Nemzetközi 5000 meter 1. Wathernioner 9 p. 386/io mp. 
2. Pichler 10 p. 1 l8/to mp. 3 Sattler 10 p. 18*/to mp.
4. Schick 10 p. 236/to mp. fi. Appe 10 p. 242/io mp. 
ü. Dr. Otto 10 p. 2G8/io mp. 7 Pirker 10 p 508/io mp.

Nemzetközi 500 meter 1. Weisz 51 4/io mp. 2. I.e- 
viczky 52 mp. 3. Wathernioner 52°/io mp. 4. Pichler 
528/l0 mp. 5. Otto 546/ii> mp. 0 Sattler 55 mp. 7. Appe 
5()8/io mp. 8. Pirker 574/io mp. Schick feladta.

Nemzetközi junior verseny 1500 méter. 1. Appe 2 p. 
574/tt mp. 2. Dr. Otto 3 p. l/io mp. 3. Kollmann 3 p 
4/io mp. 4. Pirker 3 p. 054/io mp Futott még : Gre- 
govich, Proksch, Kruschitz, Weismeyer és Facer.

ij A Prager Deutsche Eishockey Ge­
sellschaft Budapesten. Az osztrák bajnok­
ság 2-ik helyezettje fog vasárnap d. e. 11 
órakor bemutatkozni a Budapesti Korcsolyázó 
Egyesület városligeti jégpályáján. DEG a 
Spárta jóképességti csapatát 5.4 arányban 
győzte le és igen erős összeállításban fogja 
felvenni vasárnap a küzdelmet. Hir szerint 
a prágai DEG csapata a vasárnapi mérkőzés 
alkalmából kiegészíti csapatát a lipcsei 
Schönburjk al, aki Németország legjobb csatár­
játékosa ; a kapuban pedig Reismand fog 
védeni, aki a kontinens legjobb kapuvédője. 
A prágai DEG az osztrák bajnokságban ép­
pen attól a lipcsei csapattól szenvedett 13:3 
arányban vereséget, amelyben a fent neve­
zett két kiváló játékos szerepelt. A felettébb 
érdekes és izgalmas mérkőzésen a magyar 
csapat ugyanazon összeállításban fog szere­
pelni. mint múlt vasárnap a Slavia csapata 
ellen.

§ Ma, vasárnap tartja a Budapesti 
(budai) Torna-Egylet országos korcsolyázó­
versenyét a 11., szénatéri sporttelepen.

§ Davosban a nemzetközi műkorcsolyázó- 
versenyekben ma indulnak Szende Andor és 
Me'ray Horváth Opi/ca k. a., a BKE kiváló 
műkorcsolyázói. A versenyzőket Zsigmondy 
Géza, a BKE igazgatója kiséri.

§ Mannó, Wampetich. Gyurmán ez 
évben már nem vesznek részt külföldi ver­
senyekben. A klagenfurti Európa-bajnokság 
után valamennyien ha?a érkeztek és igy 
Davosban nem indulnak.

§ Kronberger Lili e hó 11-én indul el 
Szentpétervárra dr. Liedemann Frigyes, a 
BKE titkára és Seiberth Viktor tréner kísére­
tében. A pétervári nagy nemzetközi verseny 
e hó 16 án fog lefolyni, melyen egyébként 
még a páros verseny (egy hölgy egy ur) 
világbajnoksága is dűlőre kerül. A mű­
korcsolyázóverseny előreláthatólag az idei 
hölgyvilágbajnokunk, Kronberger Lili k. a. 
zsákmánya lesz, aki az orosz birodalom szék­
városában is diadalt fog aratni és ismertté 
teszi a magyar hírnevét.

A múlt heti jóghockey-mórkőzósről szóló tudó­
sításunkat, helyszűke miatt, jövő számunkban közöljük.

§ A Kolozsvári Egyetemi Athletikai
Klub és a Kolozsvári Korcsolyázó-Egylet 
1908. évi február hó 16-án (vasárnap) fő­
iskolai korcsolyázó bajnoki és országos kor­
csolyázóversenyt rendez a következő számok­
kal: 1. Gyorskorcsolyázóverseny ,,Magyar- 
ország főiskolai gyorskorcsolyázó bajnoka 
1908“ czimért. Távolság 500 és 1500 m.
2. Országos műkorcsolyázó verseny vidékiek 
részére. A győztes a BKE tiszteletdiját nyeri.
3. Országos gyorskorcsolyázóverseny 1000 m. 
Vidékiek részére. A verseny győztese a. 
BKE tiszteletdiját nyeri. 4. Országos mű 
korcsolyázóverseny. 5. 1500 m.-es országos 
gyorskorcsolyázóverseny. A vidékiek részére 
fentartott versenyben csak oly magyar ama­
tőr korcsolyázó indulhat, aki valamely Buda­
pesten kívüli sportegyletnek tagja és Buda­

pesten állandó lakással nem bir. Verseny 
kezdete délelőtt 10 órakor. Nevezési zárlat 
1908 február hó 14-én este 8 órakor. A 
nevezések Benedek László KEAC pénztárosa 
czimére (Kolozsvár, Egyetem-utcza 3.) kül­
dendők.
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TORNAI
Olimpia.

A MOB végrehajtó-bizottságának megalakulása.
1908 február hó G-án.

A végrehajtó-bizottság e hó 6-án este 
7 órakor ülést tartott a Nemzeti Lovarda 
termeiben Gerenday György dr. ügyvezető 
alelnök elnöklete alatt. Az ülésen, melyen 
megalakították az egyes szakosztályokat, jelen 
voltak Múzsa Gyula orsz. képviselő, a MOB 
társelnöke és az összes szakbizottságok elnökei 
és előadói. Az ülésen kiosztották az Angol 
Olimpiai Bizottság által kiadott összes verseny­
kiírásokat és feltételeket sportágak szerint. 
E szerint a tulajdonképeni olimpiai játékok 
julius 13-án kezdődnek a londoni Stadionban.

Sportágonként a nevezési zárlatok és a 
versenyek következő időrendben történnek:

1908 április 20. 
„ n 27.

Nevezési zárlat : rackett. 
Rackett-verseny.

„ 28. Nevezési zárlat
„ 30. Nevezési zárlat

május 6. Tennis-verseny 
„ 23. Nevezési zárlat

junius 1. Nevezési zárlat:

1. Nevezési zárlat:

tennis (fedett.) 
tornára

(fedett helyiségben.) 
golf.

czéllövészet, galamb­
lövészet és polo. 

evezés, (Hollandia, 
Dánia, Németország, 
Kanada és az Egye­
sült Államok kivé­
telével.)

„ 2—3. Golfversenyek.
„ 6. Nevezési zárlat : tennis (szabadtéri.)
„ 12. Nevezési zárlat: atlétika.
„ 15. Nevezési zárlat : vívás.
„ 28. Nevezési zárlat: vizisportok.
„ 30. Nevezési zárlat : evezés, (Hollandia,

Dánia, Németország, Kanada és az 
Egyes. Államok részére), 

julius 6. Tennisverseny (szabadtéri)
,, 8. Céllövöverseny.
„ 11. Mótorcsónakverseny.
„ 13—27. Olimpiai játékok a Stadionban,

torna, atlétika, úszás, vívás stb.
., 27—30. Olimpiai nagy regatta Henleyben.

A szakbizottságok még e hét elején be­
terjesztik határozataikat a végrehajtó bizott­
sághoz, amely 13-án (csütörtök) este fél 7 
órakor tartja legközelebbi ülését a „Magyar 
Világ“-kávéház (IV., Kossuth Lajos-utcza) 
külön termeiben.

A végrehajtó-bizottság a Magyar Automobil 
Club és a Műegyetemi Athletikai és Football 
Club előterjesztésére még egy sportkiállitás 
rendezése végett egy kiállítási bizottságot is 
kiküldött. Megállapittatott továbbá, hogy egy- 
egy kiküldöttnek útiköltsége és ellátása 9 napra 
360 korona összeget fog kitenni. Minden 
további nap költségei átlagban 13 koronára 
tehetők Egy 22—25 napos kiküldetés úti­
költségei és ellátási költségei fejenként 550 
koronában állapíttattak meg. Az egyes szak- 
bizottságok e költségekhez képest fogják 
költségvetéseiket megállapítani.

)( Mai képünkhöz. A Szegedi Torna- 
Egylet kiváló képességű tornász-mintacsapa- 
tát mutatjuk be ma olvasóinknak, mely ki­
tűnő magatartásával méltán kiérdemelte az 
idei tornászbajnokságban elért 11-ik helyezését. 
A csapat mintaszerű magatartása és nagy­
szerű képessége a pontozás eredményéből 
is kitűnik, mert a BTC bajnokcsapata mel­
lett, a Szegedi Torna-Egylet csapata csak 
3 75 ponttal szorult a IÍ-ik helyre. A SzTE 
csapata által elért pompás eredmény annál 
dicséretesebb, mert a szűkös viszonyok kö­

zött, ennek a derék vidéki egyesületnek is 
csak nagyon nehezen sikerül elsajátítania 
mindazon alkalmas kellékeket, melyek a 
versenyzésnél és a tornászainál általában 
döntő fontosságúak. — A SzTE egyik leg­
régibb magyar tornaegyletünk, mely jelenleg 
kiváló elnöke, Lövész Antal erélyes es min­
den áldozatra kész vezetése alatt áll. — A 
csapat kiképzésében az oroszlánrész Czirner 
Károlyt illeti, ezt a kitűnő amatőr-művezetőt, 
aki valóban nagyszerűen kiképezte a gond­
jaira bízott tornászokat és a bajnokság fe 
lettébb nehéz anyagát szakszerűen csiszol- 
gatta. — Czirner a csapatnak előtornásza 
volt s mellette még 6 derék tornásztársának 
nevét kell megörökítenünk, ezek: Ökrös 
Gyula, Herczeg István, Spécz Gyula, dr. 
Perhács Kálmán, Kálmán Sándor, Blau Ár­
min. — A Szegedi Torna-Egylet példáján 
valóban felbuzdulhatnának vidéki tornaegye­
sületeink.

)( Demény Károly, budapesti kir. posta- 
igazgazgató, a BBTE alelnöke, január hó 
29-én ünnepelte állami szolgálatának 25 éves 
jubileumát. Ez alkalomból a közszeretetnek 
örvendő s a sporttársadalomban is köztisz­
teletben álló férfiút tisztelői és barátai szerencse- 
kivánatokkal halmozták el, a Budai Torna- 
Egylet pedig őt testületileg üdvözölte és 
tiszteletére társasvacsorát rendezett, amely 
alkalommal az ünnepelt érdemeit számos 
felköszöntőben méltatták. A testnevelésügynek 
régi, érdemekben gazdag vezéralakja Demény 
Károly, kinek személyét az összes magyar 
sportkörök szeretete övezi körül jubileuma 
alkalmából.

)( Az 1908 évi pünkösdi országos 
tornaünnep előmunkálatain serényen dol­
gozik a MOTESz tornaszakbizottsága s az 
eddigi előjelekből ítélve az 1908. évi országos 
tornaünnep látványosság és tartalom tekinte­
tében minden eddig rendezett tornaünnepet 
felül fog múlni. A MOTESz tornaszakbizott­
sága minden hétfőn ülést tart; s az előmun­
kálatokkal az összes gyakorlatanyag átvizs­
gálásával és a sorrend összeállításával már 
annyira elkészült, hogy legközelebb az álta­
lános sorrendet megküldheti az egyesületek­
nek. Az idei országos tornaünnep jelentőségét 
és fényét nagyban emeli az a körülmény, 
hogy a versenyek nemzetközi jellegűek lesznek. 
Mint értesülünk, az Olasz Torna Szövetség 
elnöke, Tiffi, levélben fordult dr. Wein Dezső­
höz, a velenczei reprezentatív csapat vezető­
jéhez aziránt, hogy versenyünkön részt- 
vehessenek. Nemkülönben ígéretet nyert a 
MOTESz a prágai és a német tornaszövetsé­
gektől a részvételre vonatkozólag. A MOTESz 
modern gondolkozását jellemzi a tény, hogy 
az idegen nemzetekre való tekintettel a torna 
és atlétikai föversenyekben való részvételt 
az idegeneknek is lehetővé tette; azonkívül az 
idegen nemzetek egy legalább héttagú csa­
pattal tetszés szerinti mintacsapattornázást 
mutathatnak be. A pünkösdi tornaünnep 
keretében fog lefolyni a két legklasszikusabb 
magyar tornászati díjért a Vetsey- és a Toldy- 
dijért megtartandó mintacsapatverseny is. 
Az ünnepély nagy arányait biztosítja a 
középiskolai tanulók V—VIII. osztályainak és 
a női iskolák bevonása. Mint ezen adatokból 
is kitűnik, ezidén valóban nagyszabású és 
modern tornaünnepet fogunk látni.

)( A Törekvés Sport Egylet folyó hó 
23-án rendezi Budapest bajnokságáért első 
országos amatőr birkozóversenyét. E ver­
seny ujabbb jele birkozósportunk egészséges 
fejlődésének s ha a MAC, Törekvés, BAK, 
a MTK példájára évenkint megismétlik bir- 
kozóversenyeiket, bizonyos, hogy nemcsak 
nagyszámú és jeles birkozógárdát, hanem 
nagy sportközönséget is nevelnek a magyar 
amatőr birkozósportnak. A Törekvés ver­
senye sportszempontból azért is érdekes, 
mert a MTK-nek áprilisban az országos baj­
nokságért rendezendő versenyének szinte elő-
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próbája lesz, annál is inkább, mivel a Törek­
vés a vidékiek megjelenését azáltal is igyek­
szik biztosítani, hogy azok nevezési diját 
elengedi. A fővárosi atléták tömeges neve­
zését pedig a kiirt értékes tiszteletdijak bizto­
sítják. Értesülésünk szerint a Máv. igazga- 
tóság, a székesfőváros és a Vasutasok Orszá­
gos Szövetsége óhajtja az egyes súlycsopor­
tok bajnokait tiszteletdijakkal megjutalmazni. 
A verseny február 23-án, vasárnap d. e. 9 
órakor kezdődik a keleti pályaudvar tanács­
termében. Nevezési határidő 1903 február 
17. este S óráig. A nevezések Tibor Lajos 
titkár czimére (X., Kőbányai-ut 30. Máv. 
északi főműhely) küldendők. Mindhárom 
súlycsoport első helyezettje tiszteletdijat és 
bajnoki szalagon aranyérmet, második helye­
zettje nagy ezüst-, harmadik bronzérmet 
nyer. 8 induló esetén 4-ik dij is adatik. Neve­
zési dij személyenként 8 korona; azon vi­
déki egyletek tagjai, kik valamely fővárosi 
egylet színében még nem indultak, nevezési 
dijat nem fizetnek.

)( A BBTE f. évi márczius hó 11-én 
nyílt tornászat versenyt rendez, amelyre 
vonatkozó kiírást már szétküldötték az ösz- 
szes testedző egyesületeknek. A versenyen 
a következő számok kerülnek döntésre:
1. Szabadgyakorlatok kézi szer nélkül, csapat- 
verseny 6-os csapatok számára. 2. Korlát- 
tornázás. Egyéni verseny juniorok részére. 
3. Nyujtótornázás. Egyéni verseny juniorok 
részére. 4. Torn ázás lovon. Egyéni verseny 
az összes tornászok részére. A részletes ki­
írást az előirt gyakorlatok leírásával együtt 
lapunk következő számában fogjuk közölni.

)( Az Újpesti Torna Egyesület 1908 
január 16-án tartotta rendes évi közgyűlé­
sét, melyen a következők választattak be: 
elnök : dr. Oszmann Mór; alelnökök: Blum 
Samu, Szemere Ernő; számvizsgálók: Va­
dász Izsó, Vágó Jenő; torna- és atlétikai el 
nők: Kéméndy Ernő; torna- és atlétikai 
ügyvezető : Rendek Károly ; pályaigazgató : 
Hromadnik Ferencz : pályaorvos : dr. Oszmann 
Mór: ügyész: dr. Darvas Béla; football- 
bizottsági elnök : Várnai Dezső ; tiszteletbeli 
tag: Porzsolt Lajos; továbbá 48 választ­
mányi tag.

)( A Szegedi Torna-Egylet közgyűlése.
Folyó hó 2-án, vasárnap d. u. 3 órakor volt 
a Szegedi Torna-Egylet rendes évi közgyű­
lése, Lövész Antal elnöklete alatt. Az évi 
jelentés szerint az egyesület a múlt évben 
két sikerült tornaünnepélyt rendezett, a tagok 
úgy a budapesti bajnoki versenyen, mint a 
debreczeni es szabadkai versenyeken több­
ször arattak győzelmet. Egész évben 121 
órán 1625 tag tornázott. A gyakorlatokat a 
titkár és Czirner Károly vezették. Az egye­
sület vagyona 11621 koronát és 44 fillért 
tesz ki, mely összegből 9058 korona az épí­
tendő tornacsarnok alapja javára a szeged— 
csongrádi takarékpénztárban van gyümölcsöz- 
tetőleg elhelyezve. Ez alap a múlt évben 
1341 korona 76 fillérrel gyarapodott. A köz­
gyűlés közfelkiáltással elnökké : Lövész Antalt; 
alelnökké : Dögl Adolfot; titkárrá : Borosnyay 
Károlyt; pénztárossá : Mayer Gyulát; ellen­
őrré : Váradi Imrét; gazdává : Bérezi Edét; 
ügyésszé: dr. Szász Hugót és orvossá: dr. 
Forbát Leót választotta meg. Az egyesület­
nek jelenleg 1 tiszteletbeli, 2 alapitó, 166 
rendes és 9 pártoló tagja van.

)( A Törekvés Sport-Egylet folyó évi 
február hó 16-án, délelőtt 9 órakor a Máv. 
főműhelytelepi Kohautek-féle vendéglő nagy­
termében tartja rendes évi közgyűlését.

)( Uj tornaegylet Erdélyben. Tordán 
testgyakorló egylet alakult, melynek alap­
szabályai már miniszteri megerősítést nyer­
tek. Az uj egyesület a tornán kívül kerék­
pározással és footballal is foglalkozik és 80 
taggal bir. A tisztikar következőleg alakult 
meg: Elnök Z. Sebess Andor, művezető-al-

elnök Péter Antal tanár, titkár Papp Domo­
kos, pénztáros Kováts Jenő, ellenőr Csekme 
Endre, szertáros Székely F., footballkapi- 
tány Herczegh József. Az uj egyesület a 
MOTESz kötelékébe belépett.

)( A Budapesti Athletikai Klub birkózó­
versenye.. Óriási közönség jelenlétében fogtak 
hozzá múlt vasárnap a BAK országos verse­
nyének lebonyolításához. A versenyekre 40 
birkózó jelentkezett, ami örvendetes dolog és 
a birkozósport jövőjére valóban kecsegtető. 
A nehézsúlyban sikerült csak a döntő küzde­
lemig eljutni. Ezt — mint előre látható volt — 
a kitűnő kondiczióban levő Pay’r Hugó (MTK) 
fölényesen meg is nyerte. Második Előd és 
Budák (Törekvés) lettek, harmadik a Fiumei 
AC kitűnő képességű birkózója, Marin András, 
aki még sokat fog hallatni magáról. A rende­
zés vontatottsága és a szűk helyi viszonyok 
miatt a versenyeket nem lehetett lebonyolítani. 
A középsulycsoport birkózását egyáltalában 
nem lehetett megkezdeni, a künnyüsulyuak 
csoportjában pedig birkózott egynéhány pár, 
de a döntő küzdelmeket csak ma vasárnap 
fogják befejezni.

A versenynek lefolyását jövő lapszámunk­
ban részletesen fogjuk ismertetni.

WVNjT®
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Rovatvezető : Ifj. Berinkey Gyula.

T A Vivóiskolák Országos Szövetsége
folyó hó 9 én (vasárnap) délelőtt 10 órakor 
Vizy Károly vívótermében, Lónyay-utcza 7. 
szám, tanácsülést tart. Ez utón is meghívjuk 
a szövetség tanácstagjait, hogy a tárgysorozat 
fontosságánál fogva okvetlenül jelenjenek 
meg.

Tárgysorozat:
1. Főjegyzői tisztség betöltése.
2. Tagok fölvétele.
3. Verseny és akadémia.
4. Vendégesték.
5. Folyó ügyek.
•j- Vitőrverseny nők részére. Párisban 

nemrég lezajlott mesterverseny után ismét 
érdekes esemény ígérkezik, amely hivatva 
van a vitőrnek a nők körében érdeklődést 
kelteni. A verseny rendkívül érdekes lesz, 
mivel miss Sandersen Angliában jó hírnév­
nek örvendő női vivő elfogadta hazájában 
szintén elismert Wil-Hensten kisasszony svéd 
vivónő kihívását. A verseny lefolyásáról 
annak idején értesíteni fogjuk olvasóinkat.

4- A londoni olimpiádra á vivóversenyek 
nevezési zárlata junius hó 15 én van. E körül­
ményre annál inkább is felhívjuk a vívással 
foglalkozó mesterek és szakkörök figyelmét, 
hogy a nevezések miatt a Magyar Olimpiai 
Bizottsággal idejekorán érintkezésbe lépjenek.

TOO

A londoni olimpiádra —- mint biztos 
forrásból értesülünk — egy négyes és egy 
hármas stafétát fognak kiküldeni. E hét 
úszónk között természetesen a következők 
jönnek előleges kombináczióba: Hal may 
Zoltán, Fabinyi, Baronyi, Zachár, Hendl, 
Hajós Henrik, Tóbiás. Ésetleg még három 
úszóval megszaporodik e lista, merte sport­
nemben eminens esélyünk van s igy az 
úszók kiküldetésére nagy súlyt fog helyezni 
a MOB.

— A londoni Olimpiádon jövő évben 
a következő versenyek kerülnek eldöntésre:

100, 400, 1500 méteres úszás, ugrás 5 és 
10 méteres magasságból, 4X200 méteres 
stafétauszás, 200 méteres mellúszás, 200 m -es 
hátuszás és vizipóló. A versenyeket július 
13-ika és 27-ike között tartják meg,

— Az olimpiai evezősversenyek július 
28-án Henleyben fognak megtartatni az Amatőr 
Rowing Association rendezésében. A követ­
kező négy számból fognak állani:

1. Nyolczevezős verseny.
2. Négyevezős verseny kormányos nélkül 

(noncox).
3. Pair-Oar verseny kormányos nélkül 

(noncox).
4. Skiff-verseny.
Minden nemzet két két csapattal vehet 

részt az egyes versenyeken. A nyolczevezős 
kormányosának, éppen úgy mint az evező­
söknek, amatőrnek kell lennie s súlya nem 
lehet 47 640 kg.- on alul.

Az idei angol regatták terminusai egyéb­
ként a következők:

junius 20 Walton 
július 1, 2, 3 Henley-regatta

„ 4 Maidenhead
„ 11 Kingston
„ 16 Metropolitan (Putney)
„ 18 Siaines
„ 25 Molesey
,. 27-től kezdve olimpiai nagy 

regatta Henleyben
aug. • 1 Goring, Streatley, Windsor,. 

Eton
„ 3 Reading
„ 8 Marlow.

A Pannónia Evezős Club az első a 
hazai evezős egyletek közül, amely a komoly 
munkát megkezdi. A Pannónia vezetősége a 
külföldön annyira elterjedt s a Pannóniánál 
is fényesen bevált bassin-evezés czéljaira 
már január 15-től kezdve kibérelte a körúti 
fürdő uszodáját és pedig február 15-ig, 
hetenként két napra, hétfőre és csütörtökre, 
február 15-től márczius végéig pedig heten­
ként öt napra (szombat és vasárnap kivéte- 
ével mindennap) este 6—8-ig. Már az eddigi 
<-kasztli»-napok is nagy látogatottságnak 
örvendettek, bár a jégsport lelkes hívei távol­
maradtak. A kezdőket Faubel Gusztáv mű­
vezető már az uszodában annyira belevezeti 
az evezés elemeibe, hogy a szép idő be­
álltával egyenest hajóba ülhetnek. De a kez­
dőkön kívül ott látjuk a győzelemben gazdag 
régi versenyzőket, kik lelkiismeretes munká­
val már most készülnek az idei nagyfontos • 
ságu versenyekre.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

A Magyar Labdarugók Szövetsége főtitkárává történt 
megválasztatáson! alkalmából hozzám intézett kedves 
és őszinte üdvözléseket, minden jóakarómnak és bará­
tomnak ez utón hálásan köszönöm. Malecki Román.

Szárnypróbálgatás. Nem közölhető. Klnyelte kér­
lelhetetlenül a papírkosár. Egy világbajnokság sokkal 
komolyabb dolog, semmint hogy abból humoreszket 
lehessen faragni.

Rudi i873 A svéd tornarendszerről már nem egy 
kiváló szakemberünk értekezett lapunk hasábjain. 
Mostanában is, a régebbi évfolyamokban is. Nem lehet 
minduntalan ilyen fontos nevelésügyi kérdésekkel fog­
lalkoznunk, mert hétről-hétre sok' az aktuális sport- 
esemény, amelyeket bizony regisztrálnunk kell.

Rodli - rodli ! Mondhatja toboggánnak is.
Havas. Ski-t si-nek Írjuk és mondjuk.
Barna kislány. Sas. Csókoljuk a piczi kacsóját és 

örömmel fogadjuk az útleírást. Az esetleges iráshibák- 
r°l nem fogunk megfeledkezni. Remélhetőleg nemsokára 
a legjobb kondiczióban viszontlátjuk. Talán a líTC- 
kjüon ( A II-ik négyes dolgában az egész szerkesz­
tőség és kiadóhivatal rendelkezésére áll.

F M. Torda. Csak jövő számban válaszolhatunk 
kerdesere, mert előbb illetékes helyen akarunk bővebb 
informácziót szerezni. < Utáni sportviszonyokról és sport­
eseményekről szóló tudósításait mindenkor örömmel 
fogadjuk.
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Többeknek. Zim ? Hogy mit jelent e szó — azon 
már mi is naphosszat törjük a fejünket. Talán annyit 
jelent, hogy zum, vagy lehet, hogy azt jelenti : zam ; 
de az bizonyos, hogy a zim elnevezés alatt egy, sport­
életünk vezéreiből összeverődött vig, kedélyes és 
baráti társaság rejtőzik, finnek a jelszava a híressé 
vált zim, melyet a kártyajátékokban az idegen hang­
zású „kontra“ helyett szoktunk alkalmazni. A zim-ck 
vezére a „Mamouth-zim."1 Van aztán még „Táp- 
zim“ és vannak „Bőgő-ziin“-ek. Ezeket más néven 
éneklőknek is nevezik, mert igazán a legtökélete­
sebb művészettel adják elő a hetenkint egyszer tartott 
zim-estélyeken szebbnél-szebb 4 szólama férfikaraikat. 
Az alapítókat „Ős-zim“-eknek hívják. Ezek között talál­
hatni a legrégibb és legmegrögzöttebb magyar sports- 
maneket Vannak aztán közönséges zim-ek és vendég- 
zim-ek, akiket egyszerűen hyenáknak kereszteltek cl. 
— A zim.ek társasága arról nevezetes, hogy tagjai : 
mintegy sportszabadkőművesek. — E társaságban he­
tenként megbeszélik a sportban előfordult összes ese­
ményeket, megvitatják a teendőket és sok jó és a 
sportéletre üdvös eszme kerül ki ebből a kedves és 
baráti társaságból. — Megjegyzendő, hogy a zim- 
társaságnak egyetlenegy tagja sem lehet antialkoholista.

HIVATALOS.
M AGYARORSZÁGI IpSTEDZÖ gGYESiULETEK

sZOVETSEGE.

Elnök : Dr. Nagy Emil orsz. képviselő. Alelnökök : 
l)r. Czölder János (Budapest, I., Verbőczy-u. 8. sz.), 
dr. Ijenyey Vilmos (Budapest, 1., Albrecht-ut 3—5.), 
Urbán Iván (Arad). Titkár: Dr. Andor Endre. Másod­
titkár : Dánér Béla (I., Krisztina-körut 129. sz). Pénz­
tárnok: Freyler Béla (VI., Andrássy-ut 41. szám). 
Athletikai szakbizottság: Elnök : Iszer Károly. Előadó: 
Lucius Károly (VII., Kazinczy-utcza 21. sz.). Ülések 
minden héten kedden a Belvárosi kávéházban. Torná­
szán szakbizottság: Elnök: Maurer János. Előadó : 
Lekcsei Sulyok János (Belvárosi kávéház). Ülések min­
den héten hétfőn.

»
A tornaszakbizottság január ho 20-án tartotta 11-ik 

rendes ülését, melyben
1. Összeállította a már közölt általános és végre­

hajtási sorrendet az orsz. tornaünnepélyre. Egyben ha­
tározatként kimondta a gyakorlati anyagok hivatalos 
lapokban! közlését is, mely a febr. hó 1-én megjelent 
Toroaügy szaklapban meg is történt.

Az előzetes értesítés külön lenyomatban! megküldését 
pedig a legrövidebb időn belül vette tervbe, a bizottság.

2. Elfogadta a nők részére Maurer által összeállított 
szabadgyakorlat anyagot, úgyszintén a Sulyok által a 
nők részére tervezett botfüzér és az ifjúsági mintacsapat 
részére összeállított szabadgyakorlat anyagokat is.

3. Elfogadtatott a Bély Mihály propozicziója is az 
ifjúsági összetett versenyre.

4. Atdolgoztatott a férfi tagok és az ifjúság részére 
készített közös szabadgyakorlat.

Ill ik rendes ülését febr hó 3-án tartotta a szak- 
bizottság.

1 Tudomásul vétetett az utóbb beérkezett 3 pálya­
munka, mint az előbbi 7, a már megválasztott bíráló­
bizottságnak adatott ki.

2. Jóváhagyta a szakbizottság a Budapesti (budai) 
Torna-Egylet márczius hó 11-én rendezendő nyílt ver­
senye propoziczióját 12 908. sz. alatt Szövetségi ki­
küldöttnek Bábel Rezső s mint helyettes Szaffka Manó 
jelöltettek ki.

3. Tudomásul vétetett Iszer Károly 2. bizottsági tag­
nak és Sulyok János előadónak az olimpiai nagy­
bizottságba előbbinek mint elnök, utóbbinak előadóul 
való beválasztása.

4. Az olimpiai szakbizottságba mint tagok Kmetykó 
János, Bély Mihály, Bábel Rezső, Antos Mihály, Ruda 
Győző és Tóth István küldettek ki.

ö. A lefolyt bajnoki mérkőzésekre vonatkozólag meg­
jelent czikkek felett a bizottság napirendre tért, ügye­
lőmbe véve az érdemileg felhozott okokat.

*

A szakbizottságot illető minden közlemény a szak- 
bizottság előadójához Vili., Szentkirályi-uteza 20. szám 
alá küldendő, hol naponta este 7 órától szóbelileg is 
lehet értekezni.

Lekcsei Sulyok János 
előadó. *

pPISON ERE KPÁR-(EGYESÜLET 1898.

Klubhelyiség : »Secessió» kávéház különterme (VI. kér., 
Andrássy-út 20.) Klubestélyek szerdán és szombaton. Beiratasi 
díj 2 korona. Alapitó tagdíj 50 korona, rendes tagdíj évente 
12 korona Elnök : Arany Dezső (VI., Lehel-utcza 25. szám.) 
Alelnökök r Hirsch Móricz és Ilircsh Hugo. Titkár: Vajda 
Zsigmond. Pénztarnok : Pap Manó (VI O-utcza 37. szám). 
Ellenőrök : Kaufmann Emil és Beck Rezső. Kapitány : Sebők 
István Háznagy : Handler Gyula. Írásbeli közlemények Vajda 
Zsigmond titkár czimére (VII., Kózsa-utcza 45. sz.), pénzknl- 
deméuyek a pénztárunkhoz küldendők.

Szerdán, f. hó 12-én este 10 órakor családi est.
Rendes tagnak felvétetett: Glück Samu, Glück Mór, 

Flesch Zsigmond, Mahler Miksa, Sebők Béla.
Hirsch, alelnök.

I^ÜDAPESTI y ERSENYPÁLYASZÖVETSEQ

Elnök : Iszer Károly (IV., Egyetem-utcza 1).
Alelnök : Dósa Ferencz (IX., Lónyay-utcza 20).
Titkár : Sas Kálmán (VI., Csengery-utcza 55.)
Pénztáros : Vágó Henrik (VII., Wesselényi-utcza 61.)
Ellenőr: Freyle r Béla (VI., Andrássy-út 41.)
Gondnok: Fagyas Géza (V., Dorottya-utcza 8.)
A Pályaszövetséget illető minden írásbeli közlemény 

a Szövetség titkárához: Sas Kálmán úrhoz (VII., Csengery- 
utcza 55) intézendő. A titkárral szóbelileg értekezhetni 
hétköznaponként d. u. l/sl — l/a2.

Versenynaptár:
február 16 . . . FTC—MAC ■

„ 23 . . . MTK—FTC
márczius 1 . . . BTC—MAC

8 • . . FTC nemzetközi
„ 15 . . . BTC
„ 22 . . . MAC
„ 25 . . . BTC
„ 29 ... MTK

április 5 . . MLSz-nek lentartva
11 FTC nemzetközi

„. 12 . . . BTC
„ . . . BTC

19 MTK , „
20 ^ közös mérkőzés

. ! . FTC
„ 26 . , . MTK nemzetközi

május 3 . . . MOTESz füleslabda
bajnokság

„ 10 . . . MTK—MAC
„ 17 . . . BTC—FTC

24 . . . FTC nemzetközi
„ 28 . . . MTK—BTC
„ 31 ... . —

junius 7 . . . MOTESz országos
„ 8 tornaünnepélye

14 BTC atlétika
„ 18 . . . BTC
n 21 . Sport-Világ-kerékpár-x

Budapest, 1908 január 7. 
Sas Kálmán s. k., 

titkár.
Iszer Károly s. k , 

elnök.

yiVÓISKOLÁK QRSZÁGOS (^ZÖVETSÉGE,

Elnök : gróf Hadik-Barkóczy Endre. v. b. t. t. — 
Alelnökök : Baráth Kálmán, ifj. Darányi Kálmán. — 
Főtitkár: ifj. Mándy Lajos. — Titkár : Sjerbán Iván.— 
Pénztáros : ifj. Berinkey Gyula. — Ellenőr : dr. Schwarcz 
Tibor. —- Jegyző : Kratochwilla János. — Ügyész : 
dr. Keresztessy József. — Orvos : dr. Tóth Gyula.

ßODAPESTI rpORNA-yliüB

Alakult 1885. Olubhelyiség: V. Markó-utcza 20. alatt, 
főreáliskola tornaterme. Tornaórák : minden hétfő, szerda, 
péntek és szombaton. Alapitó tagok : 200 kor. Működő tagok : 
évenként 28 korona. Pártoló tagok évenként 10 korona. Egyleti 
értesítő a »Sport-Világ*. Elnök: gróf Teleki Sándor. Másod­
elnök: Iszer Károly. Alelnök ^dr. Pokorny Sándor. —Titkár: 
Plachy Jenő. Jegyző : Beller Ödön. Pénztáros : Müller Hugó. 
Ellenőr : Fagyas Géza. Szertáros : Szűcs Vilmos. Kluborvos : 
dr. Kovách Aladár. — Ügyész: dr. Képessy József. Pónz- 
atildemények Müller Hugo pénztáros czimére, V., Akadémia- 
utcza 13. az. alá czimzendők. — Tornászat! szakbizottság 
kapitánya : Kmetykó János művezető. Labdarugó-szakbizottság 
kapitánya : Iszer Károly (IV., Egyetem-u. 1.) Athletikai szakb. 
kapitánya ; Lucius Károly. Uszasi szakbizottság kapitánya : 
Beller Ödön. Vivási szakbizottság kapitánya: Kankovszky 
Vilmos. Turista szakbizottság kapitánya : Henszelman Béla. 
Lawn-tennis szakbizottság kapitánya : Rőthy Károly.

ÁNDOR- j^EDV k ERÉKPÁR-OR 1896.
Tisztb. elnök : König Ferencz. Elnök: 

Fodor Ferencz. — Alelnök : Toskovics Vincze. 
Titkár: Virgala Lipót (Vili., Jázmin-utcza 28.) 
Jegyző : Wachsmann Dezső. Pénzt. : Kresztics 
Iván (Vili., Rock Szilárd-u. 19. ez.). Ellenőr : 
Schwarz Herman. Kapitányok: Vass János és 
Bienenfeld Manó. Háznagy : Szabó Béla. Kör- 
helyiség: Vili., Üllői-út 30. sz. (»Medikuse- 

kávéház) Hivatalos óra minden szombaton este 8—10 óráig. 
Beir&tási dij (jelvénnyel) 4 korona. Rendes tagsági dij 
évi 12 korona. Pártoló tagsági dij évi 8 korona

INCUM ERÉKPÁR I^GYLET 1900.

Egyleti helyif-éar : III. kér., O-buda, Főtér, 
(Bertl-féle vendéglő.) Összejövetel minden 
hónap első péntekjén este 8 órakor. — 
Tisztikar: Elnök : Kiementi József (III. kér., 
Kis korona-u. 72. szám) Alelnök : Lehrbaum 
József. Titkár: Bär György (111.. Lajos-utca 
26. sz.) Pénztárnok : Greschl István (III., 
Bécsi-ut 120. sz.) Ellenőr: Bartos Ágoston 
Kapitányok : Weisz Gyula, Dombrovszky Nán­
dor és Nyirl Sándor. Gazda : Klein György. — 

Pénzküldemények a pén táros czimére, Írásbeli közlemények 
pedig a titkár czimére küldendők. Beiratási dij (jelvénynyel) 
3 korona. Havi illetmény 50 fillér.

FiÓVÁROSI (^ERÉKPÁR-EGYLET 1899.F
Egyleti helyiség: Lippert-féle vendé lő külön terme, 

VIII., Erzsébet-körut 12. sz.). Összejövetel minden csütörtök 
este 8 órakor. Elnök: Luu Károly (IX., Ctárnok-tér 5. sz.) 
Alelnökök : Nagy István és Tuchteu Adolf. Titkár : Husztolesz 
Ferencz (Vili., Rock Szilárd-utcza 39.). Jegyző: Kincses Pál. 
Pénztáros: Csizes Miksa (VII-, Alsóerdősvv 36. I. em. 17.) 
Ellenőrök : Weisz Zsigmond és Seidner Dezső I. kapitány : Löwy 
Arthur. 11. kapitány : Antal Rezső Háznagy : Singer 
Gyula. írásbeli közimények a titkár ősimére, pénzkülde­
mények pedig a pénztáros czimére küldendők. Beiratási dij 
3 korona, alapitó tagsági dij 100 korona. Rendes tagsági dij 
évi 12 korona. Egyleti hivatalos lap a »Sport-Világ»

Grász Jenő ur rendes tagjaink sorába felvételre 
jelentkezett.

= Téli sportcikkek. =
Miikorcsolyázók részére „Les Alexander“ legelső 

minőségű versenykorcsolya 9 forint.
Gyorskorcsolyázók részére, „Hagen“-, „Kriksen“-, 

norvég és svéd versenykorcsolyák. — Halifax 
frt 1.50, Merkur-, Jackson 1 laynes-korcsolyák.

Jégvitorlák és vitorlakorcsolyák.
Jégjátékok. Hockey-ütők és labdák. Jéghockey 

játékszabály 10 krajezár.
Svéd-, norvég-, svájezi-, tiroli-, hallvölgyi- és 

amerikai rodel.
Sport- és gyermek-szánkók

RENNW0LFF, TOBOGGAN, SKELETON stb.
Norvég ski-k, lábszárak, hótalpak. 

LILIENFELDI SKI párja 15 frt.
Téli sportöltözékek, fejre húzható hósapkák, 

teljes felszerelések legnagyobb választékban

KERTÉSZ TÓDOR
sportüzletében

BUDAPEST, IV., Kristóf-tér.
Teljes sportárjegyzék ingyen és bérmentve.

Európa kávéház, Fiume

Piazza Adamich és Korzó sarkán.
(Tulajdonos: MATKOVICH JÁNOS.)
QcaoafcJtXKjsumaomjtH-ibQfcjwfcaQOOQnff

A fiumei magyar és olasz elite-közönség 
találkozója. Számos bel- és külföldi újság. ===== Sport- és szaklapok. ___=

I

ÉLŐ JÓZSEF
nagy vendéglő je

Budapest, VI., Teréz-körut 43.
Kitűnő jó magyar konyha, eredeti 
magyar fajborok. Pilseni ősforrás 
sör, minden időben friss csapolás.
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.

Sportegyleti tagoknak 10% árkedvezmény
TELEFONSZÍ.U. 9S—71.

t

—^ Budapesti
ROSF.R-tanintézet
Alapittatott 1853. Tanulók eddigi száma 17.338.

1

I. Háromosztályu

felső
kereskedelmi
iskola,

(14—18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami, községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsolatos felsőke- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves önkén­
tességre jogosítanak.

II. Négyosztályu 
polgári iskola,

í (10—14 éves fiuk részére), tel- 
c jesen egyenjogú az állami, köz- 
( ségi és polgári iskolákkal.

III. Nevelő 
Internátus

1 bentlakó és bejáró
1 részére. --------------

növendékek

Értesítő-kivonatot küld az igazgató:

ROSER JÁNOS tanár,
Budapest, VI., Aradi-utca ÍO.

B!ÜDAPESTI EREKPAR - V GYESULET 1882Fi
Egyleti helyiség: Klotild kávé ház külön terme. (IV. kér., 

Váczi-utcza 38. szám). Összejövetel: minden kedden este 
8—9 óra közt. Elnök : Dósa Ferencz ügyvéd (IX., Lonyai-u. 
20., földsz.) Alelnök: Komái Imre (VII., Alpár-u. 6.) Titkár : 
Tarján Elemér (IX., Lónyay-u. 13/B, sz.. 11.em. 17), II. titkár: 
Seregi Sándor (IV., Kristóf-tér 2.). Pénztáros: Theil G. Márton 
(VII., Csányi-u. 7). Ellenőr: Túrják Károly. Kapitány : Boaz- 
rucker Lajos (VIII., Baross-u. 113.) 11. kapitány : Pbilipo-
vits Emil (IX., Lónyay-u. 50.) Háznagy : Komái Imre (VII., 
Alpár-u. 6). Szertáros: Macber Rezső.
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R ÁKOS-SZT.-MIHÁLYI jj’ERÉKPÁR-If ÖR 1904V-
ölnbhelyiség R -Szt.-Mihály Hauevater-féle vendéglő, liákosi-ut. 
Club estélyek minden eeütörtök és vasárnap este; vendégek 
szívesen fogadtatnak. Tisztikar : Tiszteletbeli örökös elnök 

Üzalav József. 1. elnök: Váry István. 11. elnök: Heimovits' 
Márton. 1. Titkár : Vodest Rezső. 11. titkár : Szorcsák József, 
pénztárnok: Bállá Károly. 1. ellenőr : György Sándor. 11. el­
lenőr: Somogyi János. 1. jegyző: Vodest Lajos. 11. jegyző: 
Zsaiudek Antal. Háznagy : Gröger Károly. 1. kapitány : Podest 
Rezső. II. kapitány: Bállá Karoly. 1. könyvtáros: Vodest 
Lajos; 11. könyvtáros: Nalik István. Beiratáai dij Sí kor., 
évi tagsági dij 12 kor., pártolótagsági dij 8 korona. Egylüti 
hivatalos-lap a ,,Sport-Világ.“

KONDOR ERÉKPÁR - Jq1 GYLET

SILLAG: K ERÉKPÁROS j^ÖR 1899.

Eí
Egyleti helyiség: Budapest. Vll., Szegénybiz- 

tér (Frank-vendéglő). Összejövetelek : minden 
csütörtökön este. Elnök : Zsellér Károly. — 
Alelnök : Nonn József. Titkár: Bernátb Ödön 
(VII., István-ut 12. I. 11). Vénztárnok : Szabó 
Tivadar. Kapitány: Sachs Alajos ésUzeiner J.

_ Jegyző: Haj Mihály. Ellenőr: Tertsch Jakab.
Háanagy : Zsellér Gyula. — Vénzküldemények a pénztárnok, 
Írásbeli közlemények a titkár czimére küldendők.

jjUDAPESTI (BUDAI) rjpORNA-|^ GYLET.

Alakult 1875. Egyleti helyiség és tornacsarnok: I. Attila 
atcza 2. Verseny- és jégpálya: II. Széna-tér. Tornaórák: 
hétfőn, szerdán, pénteken; vivoórák: kedden, csütörtökön, 
szombaton este 7—8-ig. Elnök: Kollár Lajos. Alelnökök : 
Demény Károly. Dr. Wein Dezső. Igazgató : Argay János: 
Titkárok : Holfeld Henrik és Dr. Schubert József. Pónztarnok . 
Galambos Ede. Ellenőr: Vldovics Rókus. Művezető és szer­
táros : Bély Mihály. Az egylet hivatalos lapja a »Sport-Világ«

Körbelyiség : Aszuer János féle vendéglő 
(Fereucz-körut és Mester-u sarok). Elnök : be­
töltetlen Alelnök: Steiner Rezső. Titkár­
jegyző: Kanosik Mihály (Vili., Nagyfuvaros- 
utcza ÍV. sz.) Pénztárosok : Schmidt István 
(Vili.. Hunyady-utcza 41.» és Pálya Szilvesz­
ter. Kapitányok : Bakanek János és Talyigás 

Pál. Ellenőrök : Einöder Antal és Üveges Géza. Gazda: Müller 
István. írásbeli közlemények a kör helyiségébe küldendők. 
Beiratási dij 2 kor., tagsági dij havi 1 kor. Összejövetel min­
den szombat este 8 órakor.

Meghívó. A „Csillag11 Kerékpáros Kör 1908. évi február 
hó ICi-án a kör helyiségében tartja

VIII. rendes évi közgyűlését, 
melyre a t. tagtársak tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat :
1. Elnöki megnyitó
2. A múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása.
3. Titkári jelentés.
4. Pénztári jelentés.
[>. A felmentvény megadása és uj tisztikar választása.
6. Versenyek kiírása.
7. indítványok.
Budapesten, 1908 január havában.

Az elnökség.

KIADÓTULAJDONOS .'
.SPORT-VI LÁG“-TÁRSASÁG.

Képviseli Isier Károly.

EREDETI

SINGER
VARRÓGÉPEK

======== házi, műhimzési és ipari czélra.--------■ ==

14 milliónál több 
gyártva és eladva.

A Singer varrógépek világhírüket kitűnő 
minőségük a nagy munkaképességüknek 
köszönik, mi a Singer Co. gyártmányait 

mindenkor kitüntette.
Ä divatos milblmzésben Ingyen oktatás.

SINfiFR Ói) varr(^P részvény-társaság (ezelőtt Neidlinger G.)
0111 Hu VU« Budapest, IV., Ujvilág-u. 16 , VII., Kerepesi-ut 
32. sz , VI., Teróz-körut 21., II., Fő-utcza 15. és VI , Király-u. 52.

iviutív:

BAYER-féle

MAGYAR TURISTA-TAPASZ.
Tyúkszem, bőrkéreg és bőrkeményedés
■s™ ellen legjobb és legbiztosabb szer. =

1 eredeti tekercs
:80 fillér.: Kapható a legtöbb gyógyszertárban, drogue- 

riikban is az egyedüli készítőnél --------

I korona beküldője 
után bérmentve.

Vöröskereszt-gyógyszertár Budapesten, Vl., Andrássy-út 84.

Kérjük olvasóinkat, hogy bevásárlásaikat 
——— lehetőleg a lapunkban hirdető és 
minden tekintetben megbízható czégekné! esz­
közöljék és ily alkalommal el ne mulasszák 
lapunkra hivatkozni.

ZAMECSNIK ISTVÁN
férfiszabó-iizlete »

j$ Budapest, VI., Sziv-utcza 18.
_J—*$> 1_

Készít mindennemű sportöltönyöKet 
mérték szerint, íovábbá mindennemű bél­
és külföldi kelmékből öltönyöket leg­

utolsó divat szerint.

Egy 1 etl tagok figyelmébe ajánljuk.
Dús raktár killönlege»- 
aegek, fényképészeti 
készülékek és hozzá 
való összes e szakba 

yágo czikkek.

WACHTL és TSA
IV., Esbö-útö (Klotild főherczegnő palota.)

Egyleti tagok árkedvezményben részesülnek.
TELEFON 27-9L

3Mtmimmiuimtmimt

Southampton
mérkőzéseken a „RAMBLER“ 
football dominált. Ara 13.— kor.
===== Kizárólagos készítője : — ■..=—■=

OLBRICH L.
BUDAPEST, VI., Teréz-körut 6.

Telefon 80—44.

r" r r"í«fléi
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TELEFON 27-12. TELEFON 27—12.

SCHEIB CL A.
arany- és ezilstvakarék önt q i i n a ni- A-r 
vényező éa választó-intézet, uUUAr tw I 
őkazeralkatréazek gyére. .. ___________________________

VII. kér., Holló-utcza 6. szám.
Arany-, ezüst és bronz-érmek verése sport- 
egyletek, alkalmi ünnepélyek stb. részére. — 
Arany- és ezüsttörmelékek, régi pénzek és 
minden nemesércz tartalmú hulladék beol- 
. . vasztása és beváltása

Sttricöny-caim : AFFIN ERIE HIJDAPENT.

* =» = »

IÁ/A ki A MC IA7QCr fényképezd készülékek 
WHIinUO JUtOLf e8 Kellékek szaküzlete

Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.
Dúsan felszerelt raktár: Szalon-, utazó-kodak és egyéb kézi­
kamrákban. Leghíresebb gyártmányú objectivek. Celloidin 
aristo, bromeztist papírok. - Kiváló jó minőségű lemezek. 
Mindig friss vegyiszerek állandóan raktáron. - Előhívások 
1 nap alatt eszközöltetnek. — Mindennemű lényképészeti 
munkát elvállalok Nagy árjegyzék ingyen és bérmentve

★ Nászajándékok. *

ca
'b

Állandó műkiállítás CD*-3
isa olajfestmények, aczélmetszetek, aqua-

rellek, keretek, szobrok, fali- és álló-
Ü etagerek, fali consolok, disztükrök,

szalon szekrények, képállványok, par- P*r
vanok, fényképtartók, szalon-, dolgozó-, rp

o> kártyázó-, dohány-, szervir- és úri Író­
asztalok, iró- és szivarkészlctek, reliefek, Ö

s órák, candelaberek, villany-alakok, 
bronz, porczellán és teracotta-diszek stb .

"5-

kaphatók S-
5: Hegedűs Zsigmondnál DC-.<=> Budapest, VI., Andrássy-ut 9. ö
uq' A tárgyak mindegyikén a legolcsóbb szabott 

ár van feltiintotve.
*<

★ Nászajándékok. *

lágy István

Budapest, Vili., Tavaszmezö-u. 1.
Elvállal mindennemű kerékpár- 
javítást és alakításokat. — Uj 
kerékpárok 50 forinttól feljebb.

amnmmnmiiim'mms

Vigyázz I
Angol labdák és 
czlpők, különleges 
dressek különféle 
kivitelben, továbbá 
mindennemű fel­
szerelések gazdag
kivitelben, olcsó __
áron kaphatók —-

STEIDEL A. spÄi
BERLIN C., Rosenthalerstrasse 34/5.

fényképek vagy tussal készült rajzokról; 
tudományos és szépirodalmi művek; 
kereskedelmi és ipari czélokat szolgáló 
árjegyzékek stb. illusztrálására, a leg­

tökéletesebb kivitelben készít

Ifj.Weinwurm Antal és Társa
fényképészeti és cinkograflal 
korszerű berendezésű műterme

BUDAPEST,
VI. kér., Ó-utcza 6. sz.

Telelőn 86—16. Telelőn 86—16.
= IHaposltivok TetitÁmre, 
fényképfelvételek, csoport­
képek, épületek, gépekről stb. stb.

NYOMATOTT ÍFJ. KELLNER ERNŐ KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, BUDAPEST, V., CSÁKY-UTCZA 9.


